

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница
26 января
1951 года

Газета выходит три раза в неделю

VI-я городская конференция ВЛКСМ

Завтра—27 января в клубе Криолитового завода начинается свою работу 6-я городская конференция ВЛКСМ. 207 делегатов от 54 комсомольских организаций соберутся на конференцию для того, чтобы подвести итоги работы городской комсомольской организации за 1950 год и наметить пути дальнейшей работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

К 6-й городской конференции комсомольская организация города приходит со значительными достижениями на всех участках работы среди молодежи. Повысилась активность комсомольцев на производстве, на предприятиях города создано 92 комсомольско-молодежные бригады, из них 30 бригад отличного качества, сотни молодых стахановцев и новаторов—производства самоотверженно трудятся на благо своей Родины.

Делегатами на конференцию избраны комсомольцы-стахановцы тт. Юрий Смирнов—лучший сталевар Северского завода, Алексей Демин—токарь Криолитового завода, Нургали Курбанов—бригадир каменщиков северской стройки, Осипов—фрезеровщик завода „Красный металлист“ и другие молодые патриоты.

Комсомольцы и молодежь города сочетают самоотверженную работу на производстве с упорной плодотворной политической и общеобразовательной учебной работой.

Свыше 2300 комсомольцев и несоюзной молодежи настойчиво участвуют в политкружках, в школах рабочей молодежи.

Свыше 1000 молодых юношей и девушек активно участвуют в кружках художественной самодеятельности, проводя большую культурно-массовую работу.

Претворяя в жизнь указания II пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации значительно расширили свое влияние на несоюзную молодежь. За прошедший период, после прошлой конференции ВЛКСМ, городская комсомольская организация выросла на 636 новых членов из числа передовой молодежи.

Однако, большевистская партия, товарищ Сталин всегда учили и учат комсомол—не успокаиваться на достигнутом, постоянно двигаться вперед, быть непримиримым к своим недостаткам.

Прошедшие отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях показали наличие серьезных промахов и недостатков в воспитательной работе среди молодежи.

Извещение

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР по 284 избирательному округу находится в городе Красноуфимске, по улице Куйбышева № 14.

Особенно плохо обстоит дело с политическим образованием комсомольцев и молодежи на Северском заводе (секретарь комитета тов. Шашмури). Здесь из 20 кружков и политшкол, созданных к началу учебного года, работает регулярно лишь 8 кружков. Комитет ВЛКСМ и его секретарь тов. Шашмури неудовлетворительно осуществляют руководство и помощь комсомольско-молодежным сменам и бригадам.

Горком ВЛКСМ и его секретари недостаточно осуществляют руководство колхозными комсомольскими организациями. Сельские комсомольские организации организационно слабы, передовая колхозная молодежь не привлекается в ряды комсомола, плохо участвует в общественной жизни и в культурно-воспитательной работе на селе.

Неудовлетворительно работают комсомольские и пионерские организации в школах города. В результате успеваемость учащихся за I полугодие составляет лишь 78 процентов. Мало занимался горком ВЛКСМ вопросами физкультурно-массовой работы среди молодежи.

6-я городская конференция ВЛКСМ призвана всесторонне обсудить работу горкома комсомола, комитетов ВЛКСМ по воспитанию молодежи, вскрыть причины имеющихся недостатков, наметить конкретные пути их ликвидации.

Конференция должна пройти в обстановке деловой, принципиальной критики и самокритики недостатков в работе городской комсомольской организации и ее руководителей.

Делегаты конференции призваны подвести итоги работы, которую провели комсомольские организации за отчетный период, наметить пути успешного решения задач, выдвигаемых партией перед комсомолом.

Особое внимание делегаты 6-й городской конференции ВЛКСМ должны уделить вопросам идеологической работы, политического просвещения молодежи. Нужно глубоко обсудить, как лучше организовать соревнование молодежи, как лучше организовать помощь в совершенствовании ее мастерства и овладения техникой на производстве.

6-я городская комсомольская конференция должна пройти на высоком политическом уровне критики и самокритики недостатков в работе, всесторонне и глубоко обсудить отчетный доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Орлова и наметить пути дальнейшего улучшения всей комсомольской работы в городе.

Трудовые подарки комсомольцев

—„Достойными трудовыми подарками встретим VI городскую конференцию ВЛКСМ!“—, под таким лозунгом развернулось социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи Криолитового завода.

Комсомольско-молодежная смена тов. Глинских за две декады января выполнила сменное задание на 111 процентов. 15 января эта смена добилась высокой производительности труда, выполнив план на 156 процентов. Лучшие люди этой смены—комсомолка М. Козманова, комсомольцы А. Медведев и Сергеев, молодой рабочий Н. Юшков.

Встав на стахановскую вахту в честь комсомольской конференции, за 20 дней января комсомольско-молодежная смена тов. С. Птухина выполнила план на 110 процентов (криолитовый цех). В ремонтно-ме-

ханическом цехе впереди идет молодежная бригада И. Стернова, где комсомольцы тт. Лежнев, Герасенков, член комитета комсомола А. Медведев дают от 130 до 180 процентов к норме.

В полтора—два раза перевыполняют свои дневные нормы комсомольцы паросилового цеха—слесари тт. Хабилов, Костюхин, электрик-ремонтник А. Лежнев и другие.

Многие молодые рабочие, стахановцы завода решили отметить открытие VI городской конференции ВЛКСМ вступлением в ряды ленинско-сталинского комсомола. В числе их: стахановка деревообделочного комбината Т. Берсенева, электрообмотчик Б. Зюев, дежурная телефонистка Е. Медведева, учетчик Р. Колобова, М. Егорова и А. Ваганова.

И. Пшеницин.

СОТНИ ТОНН МЕТАЛЛА СВЕРХ ПЛАНА

Сотни тонн металла сверх плана выдают молодые автоматчики, сталевары и вальцовщики Северского завода.

С начала месяца в свои личные счета комсомольцы бригады Пономарева, травильного отделения жесткоотделочного цеха внесли 282 тонны сверхплановой продукции, бригада тов. Дрягина—179 тонн.

На лужении жести в полтора раза перевыполняют дневные нормы бригады автоматчиков тт. Пастухова и Перезолова.

С особым напряжением своих сил работают в эти дни молодые прокатчики стана № 3.

Комсомольско-молодежные бригады т.т. Г. Т. Кошелева и А. С. Осадченко внесли в свои личные счета за 22 дня января более 140 тонн проката сверх плана каждая. Комсомолец старший вальцовщик новостуночного цеха Л. В. Михайлов дал со своей бригадой 82 тонны сутунки сверх плана.

Готовят достойную встречу VI городской конференции ВЛКСМ комсомольско-молодежные бригады сталеваров тт. Незаметдинова и А. Бабич. За последние дни путем выпуска скоростных плавков они план по стали перевыполняют на 20 и более процентов.



На снимке: С. А. Птухин—начальник комсомольско-молодежной смены отличного качества криолитового цеха Криолитового завода. Встав на стахановскую вахту в честь выборов, его смена значительно перевыполняет нормы.

Скоростные плавки

18 января сталевары мартеновского цеха Северского завода тт. А. Бабич и Незаметдинов в честь выборов выпустили скоростные плавки на 3 часа 10 минут раньше графика и выдали более, чем по 30 тонн сверхплановой стали. В эту смену они сняли с одного квадратного метра пода печи по 6,7 тонны, вместо 4,4 тонны по плану.

Раньше графика выпустил плавку сталевар Николай Бабич. Он выдал более 30 тонн стали сверх плана и на 2 тонны увеличил с'ем стали.

О. Кузнецова.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ТОВ. АПЛАЕВ—ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Торжественно прошло многочленное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода „Красный металлист“, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Первым на собрании взял слово секретарь парторганизации завода тов. Валов.

—Коллектив работников Манчажской МТС и колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Манчажского района, Свердловской области,—говорит т. Валов,—выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Петра Николаевича Аплаева, 1912 года рождения, по национальности—мариец, члена ВКП(б) с 1939 года, бригадира тракторной бригады Манчажской МТС, депутата Верховного Совета РСФСР первого и второго созыва.

Тов. Аплаев с 1930 года состоит членом сельхозартели „Интернационал“ Манчажского района. С 1942 года—бригадир

тракторной бригады Манчажской МТС. За свои заслуги имеет правительственные награды: два ордена Ленина, орден „Трудовое Красное Знамя“ и золотую медаль „Серп и Молот“. В 1950 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Тов. Аплаев—верный сын народа, поэтому я присоединяюсь,—продолжает т. Валов,—к голосу манчажских колхозников и призываю весь коллектив завода поддержать выдвинутую кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР—П. Н. Аплаева.

—Наше государство многонациональное,—говорит член ВКП(б) тов. Засыпкин,—тов. Аплаев по национальности—мариец. Он по своим заслугам в социалистическом сельском хозяйстве достоин быть кандидатом в депутаты верховного органа власти Союза ССР, являясь Героем Социалистического Труда. Я также поддер-

живаю предложение членов сельхозартели имени Ворошилова Манчажского района, оказавших тов. Аплаеву такое высокое доверие и честь.

Собрание единогласно постановило:

—„Мы, рабочие, ИТР и служащие завода „Красный металлист“ горячо поддерживаем предложение коллектива работников Манчажской МТС и членов сельхозартели имени Ворошилова Манчажского района, Свердловской области о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР верного сына народа, патриота Родины—бригадира тракторной бригады Манчажской МТС Петра Николаевича Аплаева.

С большим политическим под'емом прошли собрания по поддержанию кандидата в депутаты Верховного Совета СССР на Криолитовом и Северском заводах, Гумешевском рудоуправлении и других предприятиях города.

Улучшить подготовку кадров сельского хозяйства

Партия и правительство в целях дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства поставили задачу широко внедрять в производство достижения советской агротехнической науки и опыт передовиков социалистического земледелия и животноводства.

Для подготовки мастеров сельского хозяйства, владеющих знаниями, передовыми приемами и методами работы, организуются агротехнические курсы с трехлетним сроком обучения без отрыва от производства.

В первый год обучения предусматривается овладение обязательным минимумом агротехнических знаний, необходимых для работы в общественном растениеводстве, животноводстве и для выполнения производственных работ в полном соответствии с планом агротехнических мероприятий.

Главная задача второго года обучения курсов состоит в изучении практики передовиков и новаторов, получивших наиболее высокие показатели в производстве.

На третьем году обучения слушатели изучают научные основы, передовые опыты организации и агротехники растениеводства на основе механизации и электрификации всех его процессов, применения научных достижений и новаторских приемов.

Организационная работа и комплектование четырех учебных групп, трех зоотехнических кружков нашего города проведены при высокой активности слушателей. За каждой учебной группой и зоотехническим кружком закреплен преподавательский состав. Проведено пять занятий на темы: „О трехлетнем плане развития общественно-животноводства в колхозах и совхозах“, „Устав сельхозартели—основной закон колхозной жизни“, „Организация труда, учет и дополнительная оплата труда“.

Первым начал занятия и регулярно проводит их участковый ветработник тов. Собылин в колхозе „Путь к коммунизму“ (участок Северский). Участковый зоотехник тов. Смирнова проводит занятия на ферме колхоза „Путь к коммунизму“, участковый ветработник тов. Крылатков—на ферме колхоза „Красный пахарь“.

Однако, следует отметить, что занятия начались с большим опозданием. Многие специалисты-преподаватели к занятиям не приступили и в настоящее время. Начата учеба на агротехнических курсах, где учебной группой руководят агрономы тт. Королев и Новикова (колхозы „Путь к коммунизму“ и „Красный пахарь“). Не работают зоотехники, которыми руководят ветработники тт. Григорьев, Кляузов и Головин. Плохо развернута учеба в подсобных хозяйствах Криолитового завода и северской стройки.

В оставшиеся два с половиной месяца необходимо весь программный материал закончить к началу весенне-посевной кампании и выгону скота на пастбища содержания.

Почетный долг руководителей и специалистов сельского хозяйства обеспечить повседневное руководство воспитанием кадров сельского хозяйства. Задача всех труженников сельского хозяйства—добиться высокой активности в учебе, с честью выдержать такой серьезный экзамен, каким является присвоение звания мастера второго—первого разрядов, с получением аттестата по специальности.

Н. Низавитина.
Зав. курсами.

Лучший охотник города

В сезон 1950 года лучших показателей в сдаче пушнины добился охотник села Поддубов Федор Киприянович Привалов.

В летний сезон он сдал пушнину на 1250 рублей, вместо 750 руб., предусмотренных планом. Зимних видов пушнины в сезон 1950-1951 гг. т. Привалов сдал уже на 90 процентов к сезонному плану.

Добьемся в 1951 году резкого под'ема сельского хозяйства!

ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ГЛАВНЫХ АГРОНОМОВ, ГЛАВНЫХ ЗООТЕХНИКОВ, СТАРШИХ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ И ГОРОДСКИХ ОТДЕЛОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СТАРШИХ АГРОНОМОВ МТС И НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Укрупнение мелких колхозов, непрерывное повышение механизации сельского хозяйства, превращение колхозов во всеобщее-развитые многоотраслевые хозяйства выдвигают перед нами, специалистами и научными работниками, новые повышенные требования в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, под'ема культуры земледелия и животноводства, внедрения в колхозное производство достижений науки и передовой практики и создания избытка хлеба, мяса, молока, овощей и других продуктов для снабжения населения городов и промышленных центров нашей области.

Для успешного решения стоящих перед нами задач в интересах резкого под'ема сельского хозяйства мы берем следующие обязательства:

1. В течение 1951 года разработать для каждого колхоза перспективный план организационно-хозяйственного устройства. К 1 марта составить проекты введения севооборотов и не позднее 15 апреля перенести в натуру с тем, чтобы весенний сев этого года был проведен в границах новых полей севооборотов.

2. Помочь колхозам наладить правильную организацию труда, подобрать и укомплектовать постоянные производственные бригады к 15 февраля, разработать для утверждения на общих собраниях нормы выработки, расценки и правила внутреннего распорядка колхозов.

3. Совместно с правлениями и активом в каждом колхозе своевременно составить производственные планы и прикрасно-расходные сметы на 1951 год, годовые производственные задания бригадам и животноводческим фермам.

4. Строго следить за неуклонным соблюдением Устава сельскохозяйственной артели как основного закона колхозной жизни.

5. Организовать свою работу в колхозах так, чтобы обеспечить получение в целом по области урожая зерновых культур не менее 110 пудов с каждого гектара, картофеля—150 центнеров, овощей—250 центнеров и кормовых корнеплодов—300 центнеров с гектара.

6. Добиться хорошей упитанности скота, ликвидировать падеж, надой от каждой коровы не менее 2.000 литров молока, пасти от каждой овцы не менее 3,5 кг. шерсти и получить не менее 120 яиц от каждой курицы-несушки.

7. Принять по каждому колхозу дополнительные меры для безусловного выполнения плана развития общественного продуктивного животноводства.

8. Для повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства оказать колхозам помощь в том, чтобы не позднее 1 февраля закончить подготовку семян к весеннему севу, очистить их от сорняков, просушить, провести проверку на посевные качества. Рядовые

и некондиционные по всхожести семена обменять на высококачественные сортовые семена. Все семена перед посевом подвергнуть воздушно-тепловому обогреву по методу академика Лысенко. До 1 февраля провести снегозадержание на всех участках посева озимых культур, зяби и паров, к 1 апреля выполнить план вывозки на поля местных удобрений и закончить ремонт тракторов, всех почвообрабатывающих и посевных машин.

9. Для задержания влаги на всей площади паров, зяби, посевах озимых культур в 2—3 дня провести раннее весеннее боронование. Посев зерновых культур закончить в 10—12 рабочих дней, а яровой пшеницы и многолетних трав—в 5—6 дней, но не позднее 15 мая.

10. На всех участках, засоренных овсюгом, провести провокацию и уничтожение всходов сорняков предпосевной культивацией. На семенных участках зерновых культур сев провести вкост, отборными семенами с внесением гранулированных удобрений.

11. Посадку картофеля закончить до 20 мая сортовыми семенами, а на семенных участках—яровизированными клубнями. На всех посевах пропашных культур организовать механизированную обработку междурядий и окучивание.

12. Обеспечить получение урожая сена многолетних трав не менее 40—50 центнеров с гектара, а семян клевера и тимотеи—не менее 2 центнеров.

13. Установить строгий контроль за качеством всех полевых работ, добиться на всех полях глубокой вспашки плугами с предплужниками, высококачественного проведения предпосевной культивации, боронования, обеспечить правильную заделку семян с соблюдением наиболее рациональных норм высева.

14. Организовать на фермах правильное использование кормов, только по нормам и в подготовленном виде. В летний период наладить загонную пастбу и обеспечить коров зеленой подкормкой (не менее 2—3 тонн на голову). Обеспечить перевыполнение плана заготовки сена, силоса и других кормов.

15. Организовать механизацию трудоемких работ на животноводческих фермах, в первую очередь, по водоснабжению и кормоприготовлению.

16. Обеспечить четкую и бесперебойную работу трехгодичных курсов мастеров сельского хозяйства в каждом колхозе. Программу первого года обучения закончить к 1 апреля.

17. Провести переподготовку на краткосрочных курсах и семинарах бригадиров по полеводству, кормодобыванию, звеньевых по кормоприготовлению, овощеводов, картофелеводов, бригадиров садоводческих бригад и звеньев, мастеров яровизаторов, сушильщиков зерна, заведующих животноводческими фермами, ветсанитаров и других колхозных кадров массовой

к в а л и ф и к а ц и и.

18. В каждом райсельхозотделе, МТС организовать постоянную учебу специалистов по повышению делового и политического уровня.

19. Работники научно-исследовательских, опытных учреждений и учебных заведений обязуются оказывать практическую помощь колхозам в разработке организационно-хозяйственных планов и проектов введения севооборотов, в составлении производственных планов колхозов, в подготовке массовых колхозных кадров на трехлетних курсах мастеров сельского хозяйства в следующих районах:

Красноуфимская селекционная станция—в Артинском, Манчажском, Сажинском, Нижне-Сергинском, Бисертском; Красноуфимский сельхозтехникум—в Красноуфимском, Ачитском; сельскохозяйственный институт—в Белоярском, Покровском, Каменском, Сухоложском, Туринском; УФАИ—в Арамилском, Ивдельском, Ново-Лялинском; филиал ВПР'а—в Пышминском, Талицком, Буткинском, Верхне-Тавдинском, Зайковском, Ленском; ветеринарная станция—в Махневском, Коптеловском, Таборинском; областная опытная станция по животноводству—в Нижне-Тагильском, Невьянском, Петрокаменском, Кушвинском, Висимском; областная полеводческая опытная станция—в Шалинском, Снячехинском, Алапаевском, Нижне-Салдинском, Полевском...

20. Добиться широкого внедрения научных достижений и опыта передовиков сельского хозяйства в колхозное производство.

21. Помочь колхозам организовать в 1951 году во всех колхозах дома сельскохозяйственной культуры.

22. Провести широкую подготовку к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1951 года.

23. Мы отлично понимаем, что выполнение взятых обязательств потребует большой и напряженной работы специалистов сельского хозяйства, научных работников, колхозников и механизаторов МТС. На выполнение их мы отдадим все свои силы, знания и опыт.

24. Призываем всех специалистов, всех сельских труженников области активно включиться в борьбу за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за резкий под'ем всех отраслей колхозного производства, за повышение товарности и доходности общественного хозяйства.

25. Широко развернем социалистическое соревнование. Пусть 1951 год станет годом новых успехов в развитии сельского хозяйства.

26. Успешное выполнение взятых обязательств будет лучшим ответом на неустанный заботу советского правительства, большевистской партии и великого Сталина о дальнейшем под'еме сельского хозяйства и процветании колхозного строя.

Письма

в редакцию

Больше внимания молодежи общезитиям

Наряду с промышленным строительством, трудящиеся Северского завода с каждым годом получают новые, благоустроенные дома.

Для молодых рабочих завода отведены лучшие дома под общежития. На оборудованные их затрачены большие средства. В общежитиях светло, тепло, но недостаточно поддерживается уют и чистота. Процветает карточная игра и пьянство. Причина этого состоит в том, что отсутствует массово-воспитательная работа.

На семь молодежных общежитий (Малаховая гора) имеется лишь два воспитателя и один библиотечкарь. Красные уголки не обеспечены музыкальными инструментами. Бесед и других воспитательных мероприятий не проводится. Начальники цехов, парторги и профорганы в общежитиях не бывают, поэтому они не в курсе нужд и быта молодых рабочих.

Следует отметить и такие „мелочи“, за которыми кроется большое: нет тряпок для мытья полов, нет веников и швабр. По этим вопросам работники ЖКО ежедневно обращаются в отдел снабжения (нач. отдела тов. Поляк), но получают один ответ:—на заводе не имеется!

Инициатива воспитателя тов. Юшковой, комедантов: тт. Ефимцевой, Матковской и Ахмадеевой, техник: Иващенко, Сургановой, Карюшкиной и других по улучшению быта в общежитиях не поддерживается, а наоборот, глушится тем, что на их требования не реагируют руководство завода и коммунального отдела.

Проявление повседневной заботы о жизни и быте проживающих в общежитиях—дело всех руководителей хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций завода.

Широкая массово-воспитательная работа, уют, тепло и чистота в общежитиях—верный спутник высокой производительности труда.

Р. Борисов.

НА ПЛОТИНКЕ НУЖЕН МАГАЗИН

Как неотъемлемое правило, торгующие организации обязаны равномерно располагать свои торговые точки, приближая их к месту жительства трудящихся.

Руководители же Межрайторга (управл. тов. Созыкян) этим вопросом не интересуются. Жители плотинского района лишены возможности быстро купить хлеб, т. к. здесь нет хлебного магазина. Они вынуждены ходить за хлебом в центр города за 2 километра.

Свои требования мы высказывали на встрече с кандидатом в депутаты горсовета. Однако прошло уже немало времени, но никаких мер не принимается.

Е. Полежаева.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПОСЕТИТЕЛЯМ СТОЛОВОЙ

Столовые, находящиеся в ведении ОРСа Северского завода, работают плохо. Обслуживающий персонал столовых к посетителям относится бездушно.

К примеру можно привести работу столовой № 5 (зав. тов. Гаптянова). Коллектив этой столовой не борется за культурное обслуживание клиентов, обеды здесь низкого качества, часто подаются в холодном виде. В столовой грязь, холодно, нет разделки, посетители вынуждены кушать в одежде.

В этой столовой часто бывают руководители ОРСа, но не соблюдают порядок. Не замечают антисанитарного состояния столовой и работники госсанстанции.

И. Иванов.

Ответственный редактор Я. Е. Филиппев.